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MINIZTERIO DR MARINMA 1992/1993
DIRETORIA DE ENSIKD IO RHOZINHA | R
ESCOLR  KAVAL (Rosa)
CONCURSO DE ADHISSX0 A ESCOLP NAVAL - 18392
H PFROVA 1 - HATEHATICA |
INSTRUCHES €cROIS

1 - Esta Prova & composta de um questionario, contendo 25 questlies va-
tendo 100 (cem) pontos.

2 - At durac¥%o total da Prova sera de trés horas, inclulnde o tempo

- destinado ao presnchiments da Folha-Resposta.

3 - Tanha cuidado ao marcar a Folha-Resposta. Cubra toda » quasdriculas
usazndo lépis preto ne 2. Caso precise, apague compLetasmante & qua-
gricula. {

4 - Marque scmente uma slternativa para csda pergunte.

S Qo receber & sva Folhe-Resposta, verifiogue se @ cor 8 0 némaro da
Prova constantes da mesma corresnonden scs desta Caps da Prova.

6 - Gé& comzece a responder a Prove co ser dada a ordem pere iricid-ls,
interrompendo a sua exccugdo no momento em que for detsrminada.

7 - Iniciada a Praova, 56 <erd permitido dirigir-cse 20 Fizcal, em cz235a
de problema de saide ou ovcorréncia grave, que imposciziiitle & sua
realizagdo. : '

& Pars rescunho, wiitize ¢ veorse das folnas de gquestiies o 3o doss
falhas em branco que estZo, am anexo, ag guestioconsrio,

89 - 0 candidato deverd cumprir, rigorasamsnite, 2s determinagSes cons-
tantes das "Instrugfes Gerais sos Landidates®, gque sara tidas,
obrigpatoriamente, pele Supervisor/Fiscal, aantes do inicio da Fro-
va.
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Spock
Textbox
1992/1993

     (Rosa)


1 Sobre es bases RB ¢ (D de um trapézio tomam-se os pontos € e F,
respectivamente, de um modo que EF seja paralela so Lado BC. Se

O & o ponto de intersec$o de BD e EF, entlo

S Y ¢ AsEG ~ ADFG
(R) EB = DF
6 EB

t&) GB.DF » GD.EB . v

A € y . “_.f. _-.— )
(C) BB.EB = GD.DF o8 pF T GOES
(D) RE.EB » DF.FC
(E) B ¢ o ponfo médio de BD

2 -.0 Conjunto-Imagem da funcdo f(x) = V16 - x ¢ Yx - 16 é

) ) d . 6-x* 30 .
(A) [“4, 4 ] x € C"'](—- — (g% =0
. _ le-z" <o
(B) (-, -4 1 U (4, =) . Tnf - {o}
& (0
(D) (-4, 4 3
(E) (0, =)
} - Sejam A = [0, 2), B« (-1, 2) e C = (1, 3). O complementc de

AN (B - C) em relac¥o 20 conjuntoc B é iguasl @

o (41, 0) U1, 22 B-C (4”}
(82 (-1, 2) D-ANn(p-<) - [O,i:[
(Cy (-3, 0) U (1, 27 ED= &-D - (-1,0) u(l,2]

(B -1, 1)

K: -1, 03 L (2, 2:
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A rsiz real da equacglo ¢+ 1993« 1993

x = pertence a qual dos
Intervalos abaixo 7
,M' p(x) ', 1agx ~1393 = P'tx) - 1993 <*** 4 1333 -
e, 2) ' . ~
plej: —1993 Pliz)>o, Y=, xR
(B (2, 3) .
P(1) - 1+1993-1333 -1 Sl
IC) (3, ‘) . x(c’““‘.lﬁﬂﬂ)’ f393
%, e (o) ¢ (c.2)
(D) (4, 5) - ,gqiuh_gi
(E) (S, 1993) x'1%%, 1993
5 - Um octaedro possui seus vértices no centro de cada uma das faces
de um cubo de aresta @ A #rea lateral do octaedro e
lz-
(A - a2 . @
a 2
2 i <
E
gﬁb a” /3 s 'j:fi
az Jg 4
(C)
V4 at/3
2a2
(D) ———
3
sz Ve
(e .
2
6 - R area do tribngulo formado pelos eixos coordenades e pela tangen-
te 3 curva y = 4:2 no ponto (1, 4 wvale
rn) B 9..‘ Fx
(B) « Lo gel= 8]
ty 2 Yor O = - gfxen) = KO L
Pd} - -xy 1 o ¥ R
z &
- xg : O _.515_ 4 . §()- 5
(E, — ;
2 ga’ﬁé—-c&ff{ S'JZ-L qd
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7 - Em ue cfrculo de rzio R inscreve-se um quadrado, neste quadrado
inscreve-se um circulo, neste circulo um outro quadrado e assim

por diante. 0O limite da soms das 2ress dos circulos ¢

R-Z = &= TE‘

2
(R) V2 = R LRV - RIT
2
(B) (v + 2)R s bl Eﬁ'—-52:*¢

—

.y 2
W) 2 R? e 2
(0 (/2 + mIR? et A
e
B oadye 2N
(E) 2/Z n R Ree ba o & Slan o
-.S:TR" TQ&;I? * '_i‘[-{‘ s Zvaj
2 4 =1
2
8 -0 conjunto._d.e velores de X para os quais ha uma infinidade de ma-
trizes X tais que
X - W 8 il 0\
-1 A ] X = 0 ' e
3=3 323 d
(RY (1, 4 ) Sk B ok
(B: (-2, 2 - A o &
' ) -1 U
(C) (-2 1 ‘
B (2 it
- ‘|4 g
(E: ¢ &) Al
(A-2):0 b2
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Geometrico

(x,

'Lugar dos pontos y) tais aue
-~ [l o
I /Qu - 2)2 + (y 4)2 - /Qu + 2)2 v+ (y o B)2 Ix Y10 e uma
F(2,4) — e
(R) rata — FF' \/4‘+m1:~ﬂ}€>‘ﬂt
¥'(-2)7¢)
(B) circunferéncia
(C) parabola
(D) elipse
aﬁ hipérbole
1 .
10 - Temos —— ( 2 se e somente se
’ x
1
(R) x ) —0
z2
1
(B) X { —
Z
1
) 0 < x ¢ —
Z
ot 1
CED x ( 0 ou x 3} —
2
(E) x ¢ 0
11 - Seja P(x) um polindmio da 290 greu, tal que P(-1) = 12, P(Q) = B
¢ x = 2.0 rair oe Pix: G reste s divisdc oe Pux) por (x - 3. 3
P ( € - C:§ 2,:‘.“.“-"“:'“
(R} -1
P{’JJ -f‘_)L":; Jz_’ 0_1 T & x )= =.'L"" ‘)(I‘.é)
Eﬂﬁ ¢ ) 3 P ¢ Qo 3
P(2): 4a+2b, 6+ o P(0): a(-2)(-<) R
- ¢ )~ 3a:3 _qo-1 p..s PEY - a (8) (1m%) s g2 wallex):4
(D~ ) P(x) B s 11«'. ﬁ_ o == d
. -d 5 .
(E; 6 P(2): 9-154+¢ - ¢
P(z)-0
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1T ¢ x 3 .
12 - Se¢ f(x) = !n ——— , o valor de f‘(}—- é
1 - x 2

e s A (1ix) = In (1-'."2)

(R) 0

1 flag: Lo

+ x =%

(B) — !

3 -

2 { f_) i;_,‘..'.’ ._:r
(C) —

3

4
(D) —

3.

8
&) —
‘ 3

13 - S30 dacos 8 pontos sobre uma circunferéncias. Dusntos s3c os potli-
gonos convexos cujos vértices pertencem ao conjunte fermacde bpor

esses 8 pontos 7

¥ £ ! 2
. n, C; H‘-Z-'\C;i'cg‘CS-J
;df 218
4
(B) 224 ni: Gy N- 256 (1454 23)
5
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(Cy  128% na Gy N- 213
R
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=
(E) 4032C ™G
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14 - 0 produto das rasfzes positivas da equagl¥o

logsx2 x5
x - e
125
log x ol x e | [
(R) /S . s
(B) & »log 5 h
(C) 5 I‘S- !_...35‘: 2 _} - {ﬂ;'.. 53_ + 3+ C
(D) 25 e x, s log 12 - £ RO Ve
log (- %) + feg, g." " 2 x

(Y 25 /5

1S - Um reservatério tem a2 forma de uma esfera com uma pequena abertu-
ra na parte de cima. Enche-se o reservatéorio por intermedio de
uma torneira de vaz3o constante. 0 grafico que melhor representa

@ altura de agua no reservatorio em fungdo do tempo é

() _ (8)

| i ' -
[ é i
/
(C) (e
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‘ e (32-h)
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(E)
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sen cos x
16 - Se = tgy , ent30 um possivel valor para y
cos sen x
4 R t x‘[
(R) x - - 99 - 25
4 f—f.gx-’ )
-
{(B) «x t‘éﬁztﬁ—(x‘;‘-)
M’ x ¢+ 2= g_:k'rr4 x+ X (kel)
4 4
31'1 k-0 - 3‘-7".-..-._.
(D) x + "4
4 .
(E) x +
17 - R Escola Naval (EN) recebers 20 novos Oficiais, entre Fuzileiros,
Intendentes e Oficjais da RArmadsa. “De quantos modos pode ser pre-
enchido o efetivo da EN se cdeve haver enire os 20 noves OQOficiais
pelc mencs dois Fuzileiros, pelo menos dois Intendentes @ pelo
menos dois de Corpo dz Armacds 7 frvta.ze
'F‘(-'CL'— 20 _[)/J.’L“:,-",/ a =2
(R) 4¢ .
2 - 'f:{“" 3O “a:i.m'*pm - (" SR
(B) 8C t !
) L > 2 — t-t=1 >0 oYaoe on gy, el
(CY 10¢ ‘ schacs cn
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Negp - G = 120
ey 13- Ex 1843 - 20
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18 - 0 Lugar Geométrico das imagens dos complexos 2 = x ¢ yi tais que

KZ - Yz t x ¢ y = 0 ‘ (x;g}(x-g)#‘xq-g}eo

(2y) ey o) 0

(R) uma reta
%ty =C  cu w-y~-1:0

(B) uma circunferéncia

(C) wuma paridbola

(B) formado por duas retas concorrentes

(E) formado por duas retas paralelas

1
18 - Sejam h(x) » x3, t({x) = ——— , x £ -1 e fx) = t(h(2x)).
1 ¢+ x
_'l 1
0 valor de f e é
\ 3
AN (x]‘.-’—
{f {9, =<~ ¢ q
(R -2
{ L h(z’() g
X — { (h(2x) -+  —~ -
(B) 1 L4k (2x) E
&3 1 '
r'a_x_.)! - F Ed L
(D) 2
(E: z
20 Us pontos medios dos lados RE e BC 6o quadrado ABCD s% M e N,
respectivamente. E reia MN civice a superficie do guacerado QBID
er guas superficies disjun:és tsis Que a r2z8c de suas sreas vale
. ® c Sewm= L oo o &
(EJ E N pl 2 - g RO 3
ﬂ ) /// h‘.‘ SAw.Ntb a“_ g? Fa S"'G""
/ 2 y -
i & y § g
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- Anos bissextos s%0 o0s divisivels por 400 ¢ tawbém of divisiveis

por 4 mas n3o por 100. OuiﬂtOF anos bissextos hd entre 1983 @
o .

2393 7 19a3 - 4~4934J 1933 - 4Cox6’+393

() 240 2683 - 4 . 14% + 1 29393 : 4oco « $+ 193

(B9 243 M, ¢ #48- 498 250 Nype - F= 4 = 3

(C) 245 1993 = lco< 13 & 93 ML - 250~ F

(D) 248 2993 “1oo« 29 +93 Ss 243

(E)Y 250 M. 2a-14 = 1o

Considere os nimeros complexos uv = 1 + i e v = 1 - i. 0 valor
da us2 . vfst @
. Y 51,
uo (L)L rel)L
fﬁ) v (Vﬁ ’ (]+L](}wtj _
S 5
(B? U | (HL) ((na)’ (e ("““2(,_,5.‘) .
(c) v - u : ) [ ' 3
(D) u + v (107 Q) (=)
(E) v - v S R
. 35 -, 9
O coeficiente de ab c no desenvolvimento de (a + b ¢ ¢) @
: ql
(R) 60 coef = _T-, . 504
) i/3!s! '
(B) &<
(C2 12¢
TB) 50« ._
(E; 125¢

A
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24 - Uma senhora sxtremamentes gords resolveu Tazer uma dieta @® perdeu

em trés wmeses 30% de seu peso; entretanto,

trés meses

seguin-

tes, ela sumentou seu peso em 40%. No decorrer desss semestre, ©

peso da senhora

LT = O ¢
0,98

(R)Y asumentou 16%.
- T =T
(B) aumentou 10%, =7
(C} manteve seu valor inicial .

(D) diminuiu 10%.

;Eﬁ diminulu 2%.

P <~o¥P — 14 (cp)

-}
-
Lo}

25 U e v 530 vetores tais que v v e 1 U x v s F
0 3ngulo entre v e v vale
(A} 30 Uy - Itrr"“‘\'l'lra,e -1
(B:’ 450 U-(‘/ " ruqu-\-’.lb'":“’"e— \/?
CEO BO° (.") ts,ﬁ 2 \./-5
{D) S0° & €o"
(E) 120¢
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